8月8日,是我国第15个"全民健身日"。今年,"全民健身日"和"体育宣传周"首次相遇,在"全民健身经就幸福生活"的大主题下,形式多样的全民健身活动正在省城合肥火热开展。可是当下的"全民健身",你身边的小区准备好了吗?连日来,本报记者探访省城不少老旧小区,发现部分"老破小"小区健身器材状况堪忧,有的多年失修无人打理,有的甚至几十年来从未建过一套健身器材。





全民健身日到来之际 本报记者省城多方探访

有"老破小"小区 健身器材为零

龙岗路一小区:

健身器材成菜地物业无视

在省城龙岗路一小区,对健身器材的处置让人难以想象。在小区3栋楼的北侧有2处健身器材,但现场这些健身器材已经破损残缺,让人不可思议的是,健身器材所处的位置已经被人开辟成了菜园,上面还种了蔬菜,让人无处下脚。"小区健身器材好几年前就已经建好了,但当时选的位置因为靠近围墙墙角,位置偏僻,只有3栋楼离它最近,1栋、2栋以及4栋楼的居民长期不来,因此前来健身的人越来越少,时间一长,后面渐渐就被弃用了。"小区一位年长的老大爷说。

记者采访了解到,该小区只有4栋居民楼,是一个老小区。小区内设施显得破旧,除了被弃之不用的健身器材外,小区到处是坑洼的路面、损毁的绿化带、建筑垃圾和生活垃圾。采访中,大部分居民对废弃的健身器材觉得可惜。"即便健身器材能用,你也进不去,因为底下就是菜园的泥巴地。"居民王大妈非常气愤,她希望小区物业能真正将小区管理起来,不能这样放任不管。"说实话,来过我们小区的人都会说小区管理太差,这里需要认真管一管了,将健身器材恢复如初,给居民一个家门口的锻炼地方不是更好吗?"

浅水湾小区:

健身器材残缺无人打理

浅水湾小区位于政务区仙都路上,小区建成已经接近20年,小区占地面积较大,但建成多年,小区的很多设施老旧,其中健身器材就是突出的一项。

8月7日,记者在该小区看到,位于小区南边的篮球场地面已经破损斑驳,虽然现场有不少人正在打篮球,但难看的地面给人多了一份不适。"我每周都要到这里打上两小时,可以说这里是我们篮球爱好者的乐园,但是这个篮球场确实很多年都没有维修过了,你看看这个地面的油漆早就掉了,确实也影响比赛。"一位球友说道。

与篮球场一墙之隔便是网球场,但这里的地面早已剥

落地只剩水泥地,旁边废弃的4个网球架随意丢在一边。 "几年前,浅水湾社区在这里办公,健身器材打理得都很好,可是自从社区搬走以后,这里就没人管没人问了。"小 区居民说。

网球场的另一侧是一处健身器材点,可这里的"跷跷板"已经不见,只剩底座留在地上。"这个跷跷板去年还在,我们家的孩子还经常来玩,后来不知道怎么回事,跷跷板就不见了,这里一到晚上就成了停车场。"居民王女士说,除此之外,小区其他地方的健身器材也有残缺,"东边的配电房边上就有一个健身器材点,那里就有坏掉的健身器材没人管,坏了也没人修。"

天柱园小区:

近20年未建一套健身器材

天柱园小区位于贵池路与潜山路交口,和浅水湾小区年代差不多,小区建成也快接近20年,也算是老小区了。小区只有4栋居民楼,楼层最高只有6楼,整个小区就100多户,算是不折不扣的又"老"又"小"小区。

8月6日,记者在该小区看到,小区内部空间狭窄,回旋空间很小,走遍整个小区只需要一分多钟,现场却没找到一处健身器材。"小区自从建成,这么多年来就没有建过一套健身器材,到楼下去健身对于我们小区来说是不可想象的。"业主宋先生抱怨说。

小区没有健身器材或场所,给喜爱健身、运动的居民带来诸多不便。"今年以来,全市都在'暖民心行动',作为小区居民,我们渴望政府部门能注意到我们小区的实际,帮我们彻底解决无处健身的问题。"宋先生希望小区能早日告别现在无处健身的窘境。

暖民心,见行动!其实,类似天柱园的情况在省城还有一些,这些小区大多建成时间久、小区规模小,多年来,因为种种原因让小区的健身问题被人遗忘,但在"全民健身"的当下,我们不应该再继续选择"无视"。

安徽商报融媒体记者 许家权 实习生 张萌 张定翕 高嵩

■基层传真 -

加强国有资产管理培训

近日,主题为"加强行政事业国有资产管理,推动高质量发展"培训在肥东县财政局召开,响导乡财政所参加培训。

培训课上,安徽省财政厅资产管理处 钟翠处长从国有资产定义入手,分别对国 有资产管理办法、安徽省国有资产现状、安徽省公物仓使用及国有资产如何加强管理 四个方面展开培训。

肥东县财政局罗瑞传局长对全体资产管理工作干部提出了新要求,要求重视资产管理工作,合理优化资产配置,充分利用国有资产公物仓,完善资产处置工作,加强资产管理业务培训。通过此次培训,响导财政所将继续加大力度对国有资产的管理,推进闲置资产共享,推动资产管理与财务管理相统一。 陈媛媛 张国荣 张剑

及时巡查消除安全隐患

城市管理无小事,处处留心有发现。 近日,合肥市高新区蜀麓中心城管中队 队员在网格巡查时发现,位于海亮九玺北 区马路旁交通指示牌螺丝松动、破损严 重,随时有可能砸到过往行人及车辆,给 人民群众的人身安全和财产安全带来损 失。巡查队员当即联系责任单位并要求 派专业人员到现场进行拆除,及时消除 安全隐患。

防患于未然,高新区蜀麓中心城管中队将继续加大对辖区大型楼顶、墙体广告、道路指示牌等安全隐患问题的排查力度,力争发现问题及时解决,杜绝安全事故的发生。城市管理无小事,我们的城管队员们每天都履职尽责,恪尽职守,用这身"城管蓝",为人民群众安居乐业保驾护航。

夏锁成 崔敏 许家权



科普小讲堂认识大世界

本报讯(安徽商报融媒体记者 刘晓然)为培养青少年创新精神和时艰能力,营造积极向上的科学氛围。8月8日,合肥工业大学设计院(集团)有限公司联合大圩镇新时代文明实践所、沈福村新时代文明实践站共同开展了"科普小讲堂认识大世界"科普主题活动。

活动现场,来自该院 BIM 中心的工程师志愿者李阳与张乐园通过"造房子"的比喻向孩子们普及 BIM 相关知识,让他们理解 BIM 的神奇和美妙,同时也感受科技的重要性,接受科普教育,领略科学气息。该院志愿者们还带领青少年们参观了由该院自主设计,实际应用 BIM 技术的办公大楼,观看了建筑模型,感受设计院深厚的文化底蕴和工作氛围。